

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΩΡΕΣ ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΥΘΥΝΩΝ

ΝΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΟΙ ΣΙΤΟΠΑΡΑΓΩΓΟΙ

Ο ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ μας κόσμος, πλέον του 500ο του πληθυσμού της Χώρας, σχηματίζει την Έθνική μας φυσιογνωμία. Και αποτελεί την ανεξάντλητο δεξαμενή, από την οποία η Έλλάς άντλει ανέκαθεν τις δυνάμεις της. Έκφραζει ο αγροτικός κόσμος και το μέγα πλήθος και την αλώβητο ισχύ. Οι αγρότες μας είναι οι πνεύμονες του Έθνους.

ΣΗΜΕΡΑ όμως οι αγρότες μας—σιτοπαραγωγοί—κατέχονται από αγωνία. Κάθονται σε άναμμένα κάρβουνα. Βλέπουν ότι είναι και στην παρούσα περίστασι οι άδικημένοι. Αν τιλαμβάνονται ότι φαλκιδεύονται τα δίκαιά τους βεβηλώνεται ο ιερός μόχθος τους γίνονται έκμετάλλευσις της νομιμοφροσύνης τους έμπαιζονται. Περιμένουν όμως. Και ελπίζουν ότι από τα πολυτελή, αλλά κατάψυχρα γραφεία των ίδιων των θά πνεύση άνεμος δικαιοσύνης.

ΖΗΤΟΥΝ σεβασμό του ιδρώτος τους από τίμησιν του μόχθου τους με λογική, με περίσκεψη, με ειρήνημα ευθύνης. Ο τιμαριθμός ανέβηκε ψηλά οί συνθήκες της ζωής έγιναν δυσκολώτερες. Ζητούν κατανόησιν.

Η Έφημερίς μας έπρομάχησε πάντοτε για την δικαίωσιν των αιτημάτων της αγροτιάς μας. Δεν διστάζει να δώσει και σήμερα την μάχη για τους σιτοπαραγωγούς. Συνέλαβε καλά το νόημα της παρούσης στιγμής. Αναμεταδίδει τις δυνάμεις της αγροτικής ψυχής. Και προτείνει και αυτή:

1. Να αναθεωρηθούν τα εξαγγελθέντα σιτικά μέτρα, που δεν είναι ικανοποιητικά.
2. Να συμπληρωθή το χαμηλό εισόδημα των μικρών σιτοπαραγωγών δια κοινωνικού επιδόματος.
3. Να απλοποιηθούν οι κατηγορίες σίτου.
4. Να γίνη ολοκληρωτική συγκέντρωσις σίτου.
5. Να καταβληθούν οι προνομιακές τιμές των 300 εκατ. διά τις συγκεντρωθείσες κατά το 1965 ποσότητες σίτου (Τις δικαιούνται οι παραγωγοί)

6. Να καταβληθούν τα 1.500 εκατ. δραχμών, που προέρχονται από την προεξόφλησιν της διαφοράς των προνομιακών τιμών επί μία δετία

7. Να γίνη άμεσος έκκαθάρισος του κυκλώματος «σίτος, άλευρα, άρτος»

8. Να αυξηθή ο οικογενειακός κλήρος

9. Να γίνουιν άρδευτικά έργα.

10. Να παρακολουθήται με περισσότερο ενδιαφέρον ο αγροτικός έν γενεί κόσμος.

ΕΙΔΙΚΩΤΕΡΑ για τους σιτοπαραγωγούς της Χαλκιδικής όφείλομε να προσθέσωμε. Έ πληγήσαν οι άνθρωποι, όπως είναι διαπιστωμένο και από τους άρμοδιους, από την άνομβρία. Το εισόδημά τους σε πολλές περιπτώσεις θα είναι μηδέν. Ποία μέτρα θα ληφθούν γι αυτούς; Πώς θα αντιμετώπιση την περίπτωσιν τους η Κυβέσησις; Ο κ. Υπουργός Γεωργίας, που είναι και Βουλευτής του Νομού μας, τι θα πράξη; Πιστεύομε ότι δεν θα άφήση την λαμπρά εύκαιρία, που του παρουσιάζεται να ξεφύγη. Θα άποδείξη και τούτη την φορά το ενδιαφέρον του για τους βασανιμένους σιτοπαραγωγούς της ιδιαίτερας του έκλογικής περιφέρειας.

ΤΟ ΣΙΤΙΚΟ πρόβλημα είναι πολύπλοκο. Συνάπτεται με την ίσορροπία της Έθνικής μας Οικονομίας. Και δεν επιλύεται με πρόχειρα ήμίμετρα και υπό την πίεσιν των πραγμάτων. Χρειάζεται έκπόνησις σχεδίου· αλλά και διάθεσις διαρκούς και άπαρεγκλίτου συνεπειας. Ο αγροτικός μας κόσμος συνθλίβεται στους μυλολίθους της άθλιότητος και των δελεαστικών ψευδοκηρυγμάτων. Δικαιούται όμως να ζηση μία καλύτερα ήμερα. Κάποτε το υπόσχονται οι προεκλογικοί έξώστες. Τώρα έφτασε η στιγμή των πραγματοποιήσεων. Ώρες μεγάλων ευθύνων. Προσέξατε, κύριοι ίθύνοντες, τους αγρότες μας. Ο άπομακρος μυκηθμός μπορεί να μεταβληθή σε δύναμιν καταλυτική. Άλλού να κάμετε «οικονομία». Όχι σε βάρος των μαρτύρων του μόχθου και του ιδρώτος.

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΝΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΘΗ ΚΛΕΣΠΟΤΑ ΣΚΥΛΙΑ

ΤΟ 1965 ΙΔΡΥΘΗ ο Κλάδος Ασφαλίσεως Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων (Κ.Α.Δ.Κ.Υ.) με σκοπό την ίατροφαρμακευτική περίθαλψιν αυτών.

Άλλά ο τρόπος λειτουργίας τούτου όχι μόνο δεν έξυπηρετεί τον σκοπό, για τον όποιο συνέστη, αλλά και ζημιώνει τους υπαλλήλους και τους τολαιπωρεί πάρα πολύ, διαν έπιχειρήσουν να έκτελέσουν τις ίατρικές συνταγές. Και ίδού διατί: Μέχρι του ποσού των 50 δραχμών οι συνταγές έκτελούνται άμέσως, χωρίς καμία διατύπωσιν άπό 50—100 δραχμών πρέπει να θεωρηθούν άπό τον άρχίαιτρο του Κ.Α.Δ.Κ.Υ., που έδρευει στον Πολύγυρο και άπό 100 δραχμών και άνω να τύχη επί πλέον και έγκρίσεως της Διοικήσεως Έπιτροπής του Κ.Α.Δ.Κ.Υ. Άηλαδή για να πάρη κάποιος άπό ένα άκρο της Χαλκιδικής 70, 80, 110 δραχμές πρέπει, έκτός της ταλαιπωρίας, να έξοδεύση πενταπλάσια.

Άντή η προχειρότης των ίδιων των είναι άπίστευτος. Η παχυλή άγνοια των συνθηκών της ζωής της υπάθρου σημαίνει η έγκληματική άδυστοχία για τα προβλήματα αυτών των ανθρώπων άποδεικνύει.

Είναι λοιπόν άναγκασιότατη η τροποποίηση του κανονισμού του Κ.Α.Δ.Κ.Υ. στο σημείο αυτό. Και μάλιστα το ταχύτερο.

ΕΙΝΑΙ λοιπόν άναγκασιότατη η τροποποίηση του κανονισμού του Κ.Α.Δ.Κ.Υ. στο σημείο αυτό. Και μάλιστα το ταχύτερο.

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ Έμπορίου καθόρισε την τιμή της βενζίνης στις πόλεις μέν προς 23 δραχμές το γαλόσιο, το πετρέλαιο δε προς 10 δρ. το γαλ. στην ύπαιθρο προς 23, 35 δραχμές την βενζίνη και τα γαλ. το πετρέλαιο δε προς 10,55 το γαλόσιο

ΕΙΝΑΙ προφανής η άνισος μεταχείρισις των πρατηριούχων της υπάθρου. Δεν φιάνει που οι άνθρωποι δέχονται άουγκρίτως ολιγώτερα άπτοκίνητα άπό όσα δέχονται οι συνάδελφοι τους των πόλεων, έχουν και τα πρόσθετα λεπτά κατά γαλόσιο. Είναι ένδονητο, έστω και αν η διαφορά είναι μικρά, ποίους πρατηριούχους προσιμούν ή πό τις συνθήκες αυτές οι άυτοκινητιστές.

Πρός άρσιν λοιπόν της άδικίας και της άνισου μεταχείρισεως επιβάλλεται να διαταχθή άπό το Υπουργείο Έμπορίου εύνυγράμμιισιτων τιμών βενζίνης και πετρελαίου καθ' άπασα την Χώραν.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασθδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

Και περιήγεν .. κηρύσσων το ευάγγελιον της Βασιλείας

Ο μέγας έχθρος των ανθρώπων πραγμάτων είναι ο χρόνος. Το πέρασμα δηλαδή του καιρού. Ο χρόνος φέρνει την άνθοφορία. Μά φέρνει και τον μαρσασμό. Οίλοι μας άλλως είμαστε χθες και άλλως είμαστε σήμερα. Μπορεί να μη το διακρίνομε. Άλλο κάποιος ίχνος παρακμής πρόσθεσε στο σώμα μας και το πέρασμα έστω μιάς ήμερας «Τά πάντα όπολούνται» λέγει το Πνεύμα το Άγιον. Και ένα μόνον διαμένει άμετάβλητο και υπέρχονο: Ο Θεός. Σΰ δε διαμένεις.

Ποιάν άραγε έπίδραση είχε το πέρασμα του χρόνου εις το ευάγγελιον της βσιλείας του Χριστού; Το πάλησε; Το άχρήστεψε; Άδτή την στιγμή έρχεται στή μνήμη μου η διαβεβλιώσις του Χριστού: «Ο ούρανός και η γη παρελεύσεται, οι δε λόγοι μου ού μη παρέλθωσιν». Ολος ο άστροικός κόσμος που λάμπει τις άνέφελες νύχτες στον ούρανό θόλο και όλη η

γη με τις καλλονές της θα παρακμασουν και θά διαλυθούν. Μά οι λόγοι του Χριστού ούδέποτε θα παρακμασουν ούδέποτε θα έξαφανισθούν άπό την άνθρωπνη Ιστορία και δράση. Οι λόγοι του Κυρίου έπιβεβλιούνται άπό τα συμβαινοντα. Πέρασαν πολλοί καιροί άπό τότε, που αντίχησε για πρώτη φορά το «Ευάγγελιον της βσιλείας». Διέρρησε χρόνος πολός άπό τότε, που λίγοι άσημαντοι φάρδεις τό ήκουσαν και συνεδέθησαν άραχτικώς με τον θεο κήρυκα Χριστόν. Μά ποτέ δεν

έλλεψιν οι μιμηταί των. Δεν λείπουν και στοός καιροός μας. Ζωντανό παράδειγμα. Σΰ που διαβάσεις τις άπέρριτες αυτές γραμμές. Μπορεί να μην είμαστε πολλοί οι σύγχρονοι μιμηταί των. Μά υπάρχομε όμως. Και οι πρώτοι άκόλουθοι του κυρίου δεν ήσαν πολλοί. Μά άνεδείχθησαν οι άναμορφωταί του κόσμου. Οι εισηγηταί και δημιουργοί μιάς καινούργιας έποχής. Το Ιερόν ευάγγελιον προσελκύει και άρκετα δε άπό εκείνους οι όποίοι σπανίως έκκλησιάζονται. Όταν τό βάρυ πένθος ξεσπάξη στή ζωή των και τους άπελπίζει διαν τό δράματα της ζωής τους συγκλονίζουν τότε άπότομα έυπνούν μέσα τους οι θεοσευτικέσ μνήμες. Τού φέρνου στήν έπικαιρότητα κάποια πίστη σε κάποιο θεό πανοικτίρμονα και συμπνετικό. Κάποια πίστη στην παντοδύναμη χάρη και καλωσύνη κάποιου λησμονημένου Χριστού, όπως τον είχαν διδαχθή στο εδσεβέτων σπίτι στα παιδικά τους χρόνια. Και άρκετοί άπό αυτούς ξαναγίνοντα. Ένεργά μέλη της βσιλείας του Χριστού. Το περσσμα λοιπόν του καιρού δεν άχρήστεψε το ευάγγελιον της βσιλείας.

Μήπως όμως το περσμερίζουν οι νέες ιδέες; Στήν έποχή που οι άνθρωποι φιλοδοξούν να ταξιδέψουν στα άστρα υπάρχει άκόμα θέση για την διδασκαλία του Χριστού; Τα πράγματα άλλα.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 4ην σελ.

ΠΟΛΥΓΥΡΙΝΕΣ ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ

Του Συνεργάτου μας κ. ΤΑΚΗ ΒΕΛΛΙΑ

Μόλις πήγαινα να πιω, κάποιος έκλεινε τις βρύσες κι άρχιζε ένα άπαιστο χαχανητό.

Πήγαινε πολλές φορές ως δτου θέριεψα κι άρχισα το βρισίδι.

Τους έβρασι, τους έφτυσα, τους είπα παληοκρατάδες γιατί με τυραννούσαν και το γέλιο σάν μακρυλή ήχώ δσο πήγαινε και δυνάμωνε.

Με πείραζε αυτό το γέλιο, δρθώθηκα άπειλητικά έναντι στον άδωρο έχθρο που αυτό και με βασάνιζε όταν ά νόμωσα από το δένδρα παρουσιάσθηκε μία άπαισία μορφή ενός κακοποιού ανθρώπου με τά χαρακτηριστικά πηθή κανθρώπου που άρχισε να με κηνυγά από δένδρο σε δένδρο.

Κατέφυγα τότε στο έκκλησάκι της Παναγίας και τα μπουρώθηκα πίσω από την πόρτα του.

Κάποια στιγμή άκουσα ένα μεγάλο θόρυβο στη σκάλα του σπιτιού μου. Κάποιος ανέβαινε και κατέβαινε. Αυτό γινόνταν άνάμεσα σε μία κατάστασι όπνου και ζυητήματος, μία κατάστασι μεγάλης ύπερδιέγερσης, όπως τή λένε οι Γιατροί μας. Σίγουρα ήρθαν να με ληστεύουν είπα.

Φαντάζονται κάτι να βροδν από μέσα. Πού να ξείρουν δμως τί παραφτώχεια είμαι. Ο κλέφτης ανέβαινε και κατέβαινε τη σκάλα μ' ένα άπιστευτο γιά μεσάνυχτα θόρυβο. Η άναπνοή μου είχε πια στη από το φόβο. Είχα σκεπαστή ώς το κεφάλι κι είχα γίνει μουσικιδι από τον ιδρώτα.

Ηλικία με τον τρόπο αυτό του σκεπάσματος με τά ρούχα πουδαν σημαντικό βάρος να άποφύγω την πρώτη μπαταρία. Άγωνιούσα και φοιλιούσα μπροστά στον κίνδυνο που με άπειλούσε και τον όποιον μεγάλωνε οι φοιτικές ά φηγήσεις της παρέας και ή άσβεστη φλόγα του οίνουπνεύματος που γιά πολλές ώρες ά κόμα δέν θάδωνε με την έσωτηρική κάση.

Σταματούσα κείνες τις ώρες άκόμα και την άνάσα μου, άρκει με τό άκονισμένο αυτί να παρακολουθώ τις κινήσεις του έχθρου. Πού τον περιμένα από ώρα σε ώρα και δέν ήξερα με ποίο τρόπο να τον άντιμετωπίσω.

Τό άνοιγμα της πόρτας του σαλονιού που δδνωδουν στο όπνοδωμάτιον μουδινε πιά την πεποίθησι ότι δέν χωροδσε σωτηρία. Άγτερα τά βήματα μεγάλου, υπερφυσικού ανθρώπου με βαρύ πέλμα και με κενώρη άνάθεα διέσχισαν με θόρυβο και χωρίς προφύλαξη τό σαλόνι.

Βρέ τον άτιμο έλεγα πώς δέν πέρνει ούτε τά στοιχειώδη μέτρα προφύλαξης γιά να μην τον καταλάβουν στη βρωμική και μεσονυχτιάτικη έπιδρομή του.

Δέν λογάριαζα τό δικό μου φόβο, μά αντίθετα υπελόγιζα την άπρονοησία του κλέφτη, λές κι αυτό ήταν τό τέλει ταίο που με άπασχολούσε. Τά βήματα πολλαπλασιούδταν, ή άγωνία είχαν κορυφωθεί και ό φόβος μ' έκαμνε να σκέπταμαι τά πιο άπίθανα πράγματα. Θαρρούσα μόλι στα πώς κάποια στιγμή είχε μπη ό κλέφτης στο δωμάτιο μου μ' είχε πίσσι από τό λαιμό με τις έγκληματικές

και άποισιες χερσούκλες και γύρευε να με πνίξη.

Κόντευα να πάθω κι δλας από άσφυξία από τουτό τό σφιξιμο, που δσο πήγαινε και δυνάμωνε. Μά φαίνεται πώς ό κλέφτης είχε τέχνη στο να ξεμπερδεύη τά θύματά του, γιανι χαλόφωρε κάποια στιγμή το σφιξιμο κι ύστερα τό δυνάμωνε κατά τρόπο άπάνθρωπο.

Μά τι διόβολο θέλει ό Θεοκατόρατος έλεγα, με την τακτική του τούτη.

Δέν μου ήζιτά και τίποτα, γιανι θέλει να με ξεμπερδέψη.

Δεύτερο άγωνιώδικο έρώτημα. Θέλει να γίνη φονιάς χωρίς νύχη κανένα κέρδος είναι περίεργο τουτό.

Η άγωνία, ή ρεσινα, άρχιζαν να με πιέζον και κατ' άλλον τρόπον. Ηθελα να ξελαφρώσω, μά που τέτοια τόλμη.

Άγτερα σκέφθηκα να φωνάξω βοήθεια, μά που τέτοια τόλμη! Η φωνή δέν έβγαине από τό λαρόγγι. Είχα γίνει ένα μουγγός που δέν θά έσναποκτούσε τη λαλιά του.

Η άγωνία μου είχε φθάσει στο άποκορύφωμά της όταν ή πόρτα άνοιξε με προφύλαξη όπως είδα από μία τρυπήσια που είχα άνοιξει από τά σκεπάσματα.

Μπρέ κλέφτης εύγενής να σου πετύχη ξανάπα. Με τί διακριτικότητα και φοβία τώρα ένεργεί, και αναδύσσησα.

Είχα παραδώσει πιά τό πνεύμα όταν από τη χαραμάδα της πόρτας είδα δύο μάτια, που γυάλιζαν μέσα στο σκοτάδι. Η άπαισία μορφή ενός τέρατος ξεπροβάλλε, που δέν είχε τίποτα τό άνθρώπινο. Φρίκη φρίκη ένοιώδθη. Τίποτα τό ανθρώπινο δέν είχε ή άπαισία αυτή μορφή. Άγτερα έκλινε την πόρτα την ξανάνοιγε, την ξανάέκλεινε. Έγινε τουτό καμιά 5-6 φορές. Στο τέλος με μία δυνατή σπρωξιά ό κλέφτης βρέθηκε μέσα στο δωμάτιο μου κι άρχισα να ψελλίζω πρόσευχές κι άνακατεμένες κατάρες.

Από μέσα από ένα κοιβάρι που είχα μαζευθή άκουσα μία φωνή που έφριξα, μά πολύ γρήγορα κατάλαβα πώς ήταν ή φωνή της γάτας μου πουδταν ό τρομερός δαίμων της βραδυάς.

Ο καταπτοημένος δειλός είχε ξαναγίνει παλληκάρι. Πέταξε τά ρούχα και με χέρια πουδταζαν από τον ιδρώτα πήρε την γάτα από την σάλα, ή παλληκαράς είχε νίκησει.

Ο Διόνυσος μ' είχε άπχαρητήσει και ή γαλήνη είχε άπλωθή στον ταραγμένο έαυτό μου.

Η παρέα περιμένα με καταφάνές τό ενδιαφέρον τη συνέχηση της άφήγησης πούχε φθάσει στο φορτε της.

Και τώρα Κύριοι και Κυρίες είπε ό Νίκας ήρθε ή ώρα να γελάσωμε. Ωστόσο καμιά ταραχή δέν έκδηλώθηκε. Η σιωπή εξακολουθούσε να περιβάλη την παρέα όδπταν κλοψικάρικα άκούστηκε ή φωνή της Άνας.

Δέν σάς φαίνεται παιδιά δτι κάτι μυρίζη. Τότε ή παρέα τραντάχθηκε από τά γέλια που τάφερε πάλιν μία παρόμοια κρασσοκατάνυξη της βραδυάς.

—ΤΕΛΟΣ—

Η στήλη των γονέων

ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ, ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΦΙΛΟΥΣ...

«Τό να έχη τό παιδι φίλους και να άνταποδίδη την φιλία τους, είναι κάτι που έπιβάλλεται, είναι μία ένδειξη, δτι τό μικρό πλασματάκι, τό άκόμη πρωτόγονο, που από την γέννηση του ενδιαφέρεται μόνο γιά τον έαυτό του, πρόκειται άδριο να γίνη ένας φυσιολογικός κοινωνικός άνθρωπος».

Του Συνεργάτου μας κ. Γαροφ. Γαροφύλλου

Η τέχνη του να άρέσης, λέει ένας κοινωνιολόγος, συνίσταται στο να είσαι εύχαρις στυμένος και συ άνάμεσα στους άλλους.

Άπόρχει πολλή αλήθεια μέσα σ' αυτή τη σκέψη, που ρίχνει κάποιο φως στον λογόγους, γιά τους όποιους πολλά παιδιά αγαπούνται και ύπολογίζονται από τους συντρόφους τους, ενώ άπεναντίας άλλα είναι τόσο άκοινωνητα στο κεφάλαιο τη, φιλίας, όστε δέν έχουν στη πραγματικότητα συντρόφους.

Πολλοί έφηβοι ή ένήλικοι, δά ίσχυρισθόν με περιφρόνηση, δτι δέν τους ενδιαφέρει ή συμπάθεια των άλλων. Η σκέψη αυτή, σπάνια είναι αληθινή. Γιατί, οι περισσότεροι από εκείνους που την εφράζουν, έπιθυμούν κατά βάθος αυτή την συμπάθεια, που ίσχυρίζονται δτι δήθεν περιφρονούν.

Τά παιδιά όμως, που είναι πιο αυθόρμητα, δέν δειχνουν την ίδια άδιαφορία. Άπεναντίας, παραπονιούνται όταν βρεθούν έξω από τά παιγνίδια των άλλων, ή αν δέν βρίσκουν φίλο γιά να τους κρατήση συντροφιά σε διάφορες περιστάσεις. Επομένως τά παιδιά που άποκοιούν δίσκοια φίλους—πρόκειται γιά κλειστους χαρακτήρες—άποτελούν μία ξεχωριστή περίπτωση, γιά την όποια οι γονείς όφείλουν να ένδισφιερθούν σοβαρά.

Γιατί, τό να έχη τό παιδι φίλους και να άνταποδίδη την φιλία τους, είναι κάτι που έπιβάλλεται, είναι μία ένδειξη δτι τό μικρό πλασματάκι, τό άκόμη πρωτόγονο, που άπό την γέννηση του ενδιαφέρεται μόνο γιά τον έαυτό του, πρόκειται ούριο να γίνη ένας φυσιολογικός κοινωνικός άνθρωπος.

Γι' αυτό τον λόγο, πρέπει να άρχιση από τους γονείς, άπό τό πολύ νωρίς ή σχετική προπαίδεια του. Έτσι αν και να βρέφος είναι κατά τους πρώτους μήνες της ζωής του, δσο τό δυνατόν πιο σόπτερο συγκεντρωμένο στον έαυτό του, όσείς πρέπει να άρχισουν να προσελύετη την προσοχή του και σε πρόσωπα, ξένα προς τό άμεσον περιβάλλον του.

Γιά την περίπτωση αυτή, αναφέρω τό έξης παράδειγμα:

—Ένα κοριτσάκι τριών ετών, είχε έπισκεφθή με την γκουβερνάντα του μια έκκλησία και βλέποντας τά άνάγλυφα άγγελούδια, γυμνά, λαξουμένα στα μάρμαρα του τέμπλου, ζήτησε να τό σηκώση ή γκουβερνάντα του γιά να μπορέση να τό άγγίξη. Η μηκρη με προσοχή, άκούμπησε τό χεράκι της και άφωδ διεπίστωσε δτι δέν ήταν μόνο γυμνά, αλλά και κρύα, μουρμούρισε, σηκώνοντας τό κεφάλι: «Τά καμημένα!»

Η γκουβερνάντα έβγαλε ά μέσως τό συμπέρασμα, δτι τό κοριτσάκι, παρ' όλη την μηκρη του ήλικία, έκινε μία σκέψη, γιά τις δυστυχίες των άλλων. Και, πράγματι, τό «κοινωνικό» αυτό κοριτσάκι

μεγάλωσε και έγινε μία μαθήτρια με καρδιά γενναϊόδωρη, ή όποια έκανε πολύ εύκολα, πολλές φίλες.

Ένα τέτοιο παιδι δέν συναντά καμιά δυσκολία στις σχολικές του συναναστροφές.

Άπόρχουν όμως πολλά παιδιά, που φοβούνται να λάβουν μέρος σε ένα παιγνίδι και προτιμούν κάποτε να καθήσουν σε μία άκρη και να βλέπουν τους συντρόφους τους να παίζηουν. Στη περίπτωση αυτή, παίζει μεγάλο ρόλο τό περιβάλλον του σπιτιού. Γιατί τό έμφυτο ούσθημα που έχει ένα παιδι γιά την άδειξίτητα του ή την δειλία του, πρέπει να καταπολεμηθή στο πρώτα παιδικά του χρόνια και να μεταβληθή μάλλον με τις ένθαρρυνσεις των γονέων και με μία ήθικη ύποστήξη, παρ' ό με τά περασιακά άσπεία, ή με την κουραστική επανάληψη: «Γινε λοιπόν άνδρα!»

Η στάση του πατέρα είναι ιδιαίτερα λεπτή σ' αυτές τις τελευταίες περιπτώσεις. Ο πατέρας δέν πρέπει να «μειώνη» τό παιδι του με προσβλητικές παρατηρήσεις. Χρειάζεται μία λογική κατανόηση και στοργική ένδάρρυση τό παιδι, γιά να μη φοβάται πιά τους όμοιους του.

Αλλά καιδία, που δέν αισθάνονται εύχαριστήμενα, άνόμωσα στα γειτονόπουλα ή τους συμμαθητές τους, είναι εκείνα, που δέν θέλουν ποτέ τά μοιράσουν ή να άνταλλάξουν τά παιγνίδια και τά διάφορα μικρά αγαθά τους, με τά άλλα παιδιά. Έτσι, ή ακηριζόντοι ως έγωϊστικά. Παρ' όλο τό έλάττωμα αυτό, όμως ίσως να έχουν προτερήματα θάρρους και πρωτοβουλίας, αλλά όλα αυτά δέν άναπληρώνουν κατά μάτια των μηκρών συντρόφων τους την έλλειψη γενναϊοδωρίας.

Είναι λοιπόν, άπαροίτητο, να κανέτη τά «σφικτά» αυτά παιδιά να άναγνωρίσουν τό έλάττωμάτους και να τό βρηθήσεται να άπολλαγούν από τό «σύμπλεγμα» αυτό τό δποίο τά κάνει άκοινωνητα. Αυτό δέν σημαίνει, φυσικά, δτι τό κάθε παιδι είναι υποχρεωμένο να μοιράξη τά παιγνίδια του, που είναι ιδιοκτησία του και κανένας δέν έχει δικαίωμα να του την άφαιρέση.

Μπορείτε όμως να τοι' ύπολλάξετε την ιδέα, δτι είναι πιο εύχάριστο να μοιράζεται μερικά πράγματα με άλλα παιδιά, παρ' ό να τό φυλάη όλα γιά τον έαυτό του.

Άπόρχει και ένα άλλο είδος παιδιού, τό όποιο δέν τό θέλουν τά άλλα να παίρη μερος στα παιγνίδια τους, γιάτί είναι πολύ ευερέθιστο και κακομεταχειρίζεται τά πιο μικρά και τά πιο αδύνατα. Τό παιδι αυτό είναι σχεδόν πάντα άντιπαθητικό. Είναι άρκετά περιεργη ή διαπίστωση γιά την περίπτωση του: Η έπιθυμία του να έπιβληθή είναι δυνατόν να προέρχεται από δυο αντίθετους μεθόδους άνατροφής: Είτε μία ύπερβολική άυσθηρότητα, είτε μία ύπερβολική έπεικεία

Ο πατέρας του περασμένου οίωνα, που συνήθιζε να τιμωρή τους γιους του, γιά τό παραμικρό παράπτωμα, ήταν άσφαλώς ή άφορηή γιά την βάνουση συμπεριφορά τους άπέναντι των πιο μικρών συμμαθητών τους. Άπεναντίας, μία στάση σταθερή, αλλά ευμενής των σημερινών πατέρων, έχει αλλάξει την συμπεριφορά των μαθητών.

Εξ' άλλου, ή ύπερβολική έπεικεία ή μάλλον άδυναμία των γονέων, δέν άναπτύσσει την έννοια του άλτρουϊσμού ή την εκτίμησι, προς τους άλλους, στην ψυχή του παιδιού, τό όποιο προαμένει υπό την επίδραση του έγωϊσμού που τό κυριαρχούσε στα πρώτα του χρόνια. Όταν όμως κάταλάβη δτι πρέπει να τον θυσίαση στη γενική ευτυχία, τότε τε θά είναι πολύ άργία.

Πολλές μητέρες παραπονούνται, δτι τό παιδι τους, όχι μόνο δέν έχει φίλους, αλλά ούτε και έπιθυμεί να άποκήση, προτιμώντας την μελέτη και τους μοναχικούς περιπάτους. Κατά πρώτον, θάμπορούσε να ύποθέση κανείς, δτι δέν ύπάρχει λόγος να άναφερθή αυτή ή περίπτωση, γιανι στο κάτω—κάτω τό παιδι αυτό είναι ήσυχο, εύχαριστημένο και δέν ένοχλεί κανένα. Άλλά, αν την έξετάσω με στη πιδ στα ή της έννοια, αν άφήσουμε τό παιδι αυτό μέσα στην μοναξιά του, θά γίνη, όταν ένηλικιωθή ένα πλόσμα διπλωμένο στον έαυτό του, που δέν θά ένδιαφερέται γιά τό κοινωνικό περιβάλλον.

Ο κανένας έχει τις ύλοχρώσεις του άπέναντι των συνανθρώπων του. Με τό να με έτε σιωπηλός σε μία συκέντρωση, να μη προσθέτετε τίποτα στη κοινή ευθυμία, ή να έχετε την συνήθεια να μην άπαντάτε σε μία γενική συζήτηση, παρ' ό με μονοσύλλαβες λίξεις, δέν δημιουργείτε μόνο μία παγωνιά μέσα στο σύνολο, αλλά στεροχωρείτε ιδιαίτερος και τά μέλη της οικογενείας σας, που πιθανόν να είναι παρόντα.

Έχετε καθήκον να λαμβάνετε μέρος έστω και μικρό, σ ή κοινωνική ζωή με τη σκέψη περισσώσει ο σις, άλλου: παρ' ό στους έλυτους σις.

Εάν διδούτε αυτό στα παιδιά σα, άσφαλώς θά άποκτήσουν φίλους καιους: Γαρ Γαροφύλλου

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΣΤΙΧΟΣ ΗΛΙΟΒΑΣΙΛΕΜΜΑ Σοννέτο Μέθυσσα με παλιό κρασί στο δουμπινι το δειλή κι' ένα καράβι ζήλεσε και με θυσε κι' αυτό. κι' εφτάχρωμο ένα σύνεφο—σκέψη τρελλή τ' Απρίλη σωριάστηκε λυπόθυμο στον ξέφρενο γυαλό. Άνταργασμένη ή θάλασσα κι' άνάδευε λαχτήρες που ξύπνασαν νοσταλγικά καύμούς άλλωστίνους, τά κύματα γοργόπαιον σε ζωι-ές κιθάρες έναν άπόκομο σκοπό και θόλωσε μου ό νούς Κι' άνάστησα έναν νεκρό που χα τρελλά ποθήσει Και ζωντανό έναν έθαψα τι μ' είχε άπαρηγήθη Διπλό ξεφάντωμα ψυχής. Πρωτογνωρο μεθύσι. Γέλιο και δάκρυ σήξανε σε γυάλινο πυθμένα Ο ήλιος έβγαρε μαργα με στήθια πληγωμένα ώσαν να είχε άμείλιτα κι κείνος κτυπηθή Φιφή Δ Γκλάβα

ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Σ'μπιθέρασι ή ούχιά μι' ν τρουκ'ιά. Λέγαται, όταν άνταμώνουν προς συνεργασίαν δύο, που είναι άμφοτέροι κακοί και φαρμακώνουν, όπως ή ούχιά και ό θύμνος τρουκ'ιά με τά εγκάθια της. Σπί' στ' άκρια κι άμπέλ' στ' μέσ'. Τό άκρινό σπιτι είς τό χωριό είναι καλύτερον, διότι, άφ' ενός δέν ένοχλεί κανένα, άφ' έτέρου και τά εϊκόσι τά σου ζώα άνετα διοικούνται. Τό άμπέλι είς τό μέσον προφυλάγεται. Στ' αδύνατο του μέρους κβίβι του σκονί. Όπω τό σκονί κόβεται είς τό άδύνατον σημείον. Έτσι και μεταξύν πτωχών και ή δυνατόν, πλουσίων και ή δνιτών, ό πτωχός και ό αδύνατος καταδικάζεται, πληρώνει και ιδικείται. Στ' βράσ' χτυπιέται του σίδηρο. Όπως τό σίδερον διά να τό κολλήσης ή πλατύνης ποέπει να είναι ζεστόν και μιλακόν και μάλιστα είς την κατάλληλον ώριν τό βράζει είς την φωτιάν, έτσι και κάθε πιασμα διά να έπιτύχη χρειαζεται την κατάλληλον σιγμήν και εύκαιρίαν. ΣΙΔΗΡΙΚΑ ΤΖΑΜΙΑ ΔΗΜ. Χ. ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Έγνατίας 90—Τηλ. 76-995 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΓΟΝΕΙΣ: Έμπιστευθήτε την έπιμελία των παιδιών σας εις τάς έξετάσεις των εις τά άνεγνωρισμένα υπό του Κράτους Φροντιστήρια Μέσης Έκπαίδευσης Πολυγύρου. Άριθμός έγκρίσεως 12567)20—4—1966 Νομαρχία Χαλκιδικής. Λειτουργούν τμήματα δλων των τάξεων του Γυμνασίου και Λυκείου. (Άρχαία, Νέα, Μαθηματικά, Φυσική.) Εϊδικόν τμήμα διά τάς έξετάσεις Λυκείου. Πληροφορία, έγγραφα καθημερινώς 2—8 μ.μ. Οικία Καίτης Αικατερινάρη (Έναντι παλαιοδ Υγειονομικού Κέντρου). Έκ της Διευθύνσεως

ΣΥΜΕΩΝ Ι. ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΚΑΙ ΥΙΟΙ Ο.Ε. ΓΕΝΙΚΟΝ ΕΜΠΟΡΙΟΝ Έγικά οικοδομών, τουβλα, κεραμίδια ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Άσβέστης εξαιρετικής ποιότητος Τοιμένα ΟΛΥΜΠΟΣ, Έγγραφια ΚΟΣΜΟΓΚΑΖ. Ιδιότητα Λατομεία, σπανήρες, πάσης Φύσεως σπασιδν υλικόν διά οικοδομάς και έργα οδοποιίας ΔΙΑΡΚΗΣ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ—ΤΑΧΕΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ Παράδοσις επί τόπου εις δλόκληρον την Χαλκιδικήν διά Ι.Χ. φορητοδ αυτοκινήτου Τηλεφωνήτε 357 κ 304 ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΣΚΑΙΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ: Α-Ε-Ε-Τ-Β-Ε

ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Ίδιωτων δρχ. 60
Δήμων και Κοινοτ. » 150
Νομικών προσώπων » 150
Γραπεζών Έταιριών » 500
Έξωτερικού (άεροπορικώς)
δολλάρια 15

ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ

Γενικά ζητήματα δωρεάν.
Διακηρύξεις πλειστηρια-
σμοί το χιλιοστόμετρον
λογ. 2.50. Διαφημίσεις 8
συντάξεως τή δπ' άρ. Γ Λ
Κ. 3 8198]23 12 63 άρ
Υπουργ. Οικονομικών

Κειρόγραφα, δημοσιευόμε-
να ή μή, δέν επιστρέφονται

Υπεύθυνος: ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ

Ποίσητάμ. Τυπογραφείου

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΥΡΚΟΥΔΗΣ

ΞΑΝ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

ΑΕΤΟΙ

Γνωστό σ' όλους μας το παρακάτω ανέκδοτο:

Κάποτε ο άετός έκει πού λιαζότανε στις άπα-
τητες κορυφές, ένοιωσε κά-
τι στα πόδια του. Γυρίζει
και τι να δει ένα σκλαγα-
κα!

—Και πώς βρέθηκες έ-
δώ; Τόν έρωτά ο άετός.

—Με τα σάλια μου. Ά-
παντά ο σκλαγακας. Έγώ,
συνέχισε, δέν διασχίζω
τους αθέρες με τα φτερά
πού δέν έχω. Ούτε κερδι-
ζω τα ύψη με τη δύναμη
πού διαθέτεις. Έγώ σέρ-
νομαι και γλείφω κι' έτσι
άνεβαίνω..

—Άπόρησε ο άετός και
σκυθάρησε..

Τό ανέκδοτο πολύ χαρ-
κτηριστικό, έπαναλαμβάνε-
ται άτόφιο στην κοινω-
νία... Υπάρχουν και σά-
λιακοι και άετοι... Υπάρ-
χουν και κόλακες και κη-
φίνες και άδειοι τενεκέ-
δες... Υπάρχουν και τίμιοι
κί εργατικοί και εύσυνει-
δητοι και άξίες... Περισσό-
τεροι οι πρώτοι... Λιγότεροι
οι δεύτεροι... Βλέπεις τους
κούφους πολλές φορές,
κάτι φουσκωμένα μπαλό-
νια, κάτι, σαπουνόφουσκες
οί όποιες παραμερίζουν
τις πραγματικές άξίες και
άνέρχονται. Σηκώνονται...
Και όταν τους πλησιάζεις
δταν πάθουν κανένα φύ-
ιτ, μένει μονάχα ο κρότος
ό θόρυβος...

Ένώ οί άετοι! Υπάρ-
χουν στις κορυφές. Κι' έκει
νο πού κατέχουν τό παίρ-
νον με τό σπαθί τους...
Φταίνε όμως οί άετοι πολ-
λές φορές, γιατί δέν φρόν-
τισαν να ξεπαστρέψουν
τά σαλιγκάρ α. Γή δύναμή
τους και την άξία τους,
πολλοί άπ' αυτούς την έ-
χουν άμπαρωμένη μέσα
στά κουτιά και δέν την ά-
φινουν να πλημυρίση την
κοινωνία και να σαρώνη
τις σαύρες, τά σαλιγκάρ-
ια... Τό άλάτι πολλοί
άπ' αυτούς τό κρατούν
για τόν έξυτό τους και δέν
άλατίζουν την κοινωνία
να μή σαπίση..

Έίναι άνάγκη οί άετοι,
οί άξίες να βγουν άπ' τό
καβούκι τους και ν' άγωνι-
στούν με συνέπεια για μία
καινούργια κοινωνία. Τότε
θα δοθε το; άντιδοτελείς
ιεράρχες, τους φωτισμέ-
νους εκπαιδευτικούς, τους
μεγαλόπνευστους πολιτι-

ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΒΑΣΙΛΙΚΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΙΝ

Κατά κοινήν όμολογίαν ή προσφώνησις του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας Κου Συνεσίου προς τους Βασιλείς κατά την πρόσφατον επίσκεψιν των εις Πολύγυρον έκαμε μεγάλην εντύπωσιν. Όχι μόνον οι παραστάτες εις την δεξολογίαν επίσημοι αλλά και όσοι την ήκουσαν από ραδιοφώνου ένθενουιάσθησαν.

Πολλοί άναγνώσται μας εξέφρασαν την επιθυμίαν να δημοσιεύσωμεν την προ-
σφώνησιν ταύτην πράγμα τό όποιον εύχαριστως πράττομεν κατόπιν της συγκατα-
θέσεως του Σεβασμιωτάτου.

Μεγαλειότατοι.

Λόγω των έν εξέλιξει έργα-
σιών διαμορφώσεως και έξω-
ραϊσμού του Ίερού Καθεδρι-
κού Ναού, εις τό μικρόν, τό
πρωτόν και άπείριστον τουτο
παρεκλήσιον του Έκκλησια-
στικου Κιθιόρουματος «Οί ο-
τροφί τιν του Όρφινου Σπου-
δαστιου» έλαχε σήμερα ή ι-
στορική τιμή να παρουσηρήθι
διά την δεξολόγησιν του με-
γάλου ήμών Θεου, εις έορτα-
σμόν του χαροποιου γεγονό-
τος της επισκέψεως ώδε των
Ύμετέρων Θεοφρουρήτων Κο-
ρυφών.

Άλλά την σμικρότητα και
λιτότητα του Ίερού τουτου
χώρου λαμπρύνει ή λμπη-
δών και ή άγλη της Βασιλι-
κής Σας παρουσίας και κατα-
κοσμεί ή πανηγυρική των
χορμούνων συναισθημάτων
μας. Όντως περίεργος ή
ψυχική ή των άγυλλιάσις σή-
μερον Πανηγυρίζουν άι καρ-
διαί των κατοίκων του ήλο-
γημένου τουτου τόπου, όστις
άπό χρόνων άρχαιότατων ει-
ναι συνδεδεμένος με την Έ-
θνικήν μας Ιατροίαν. Πανη-
γυρίζουν άι καρδιαί ήμών
καθ' οι Υμεϊς άι έστεμμέ-
ναι Κορυφαί της φιλάτης ή
μών Πατρίδος ηδδοκήσατε να
λαμπρύνετε διά της επισκέ-
ψεως Σας την μηράν ταύτην
και έν γωνία, ούτως ειπείν,
κειμένην πόλιν μας Ηδδοκή-
σατε να χαρίση εις ήμάς
την σπανίαν έν τη θητή του
χρόνον εύκαιρίαν, όπως δια-
δηλώσωμεν ένώπιον ένωπίοις
τά συνυποσθημάτα νομιμφου
σύνης και άφοσιώσεως προς
τιν ένδοξον θρόνον Σας.

Μεγαλειότατοι, άι καρδιαί
μας Σας άνήκουν. Σας τιμώ-
μεν, Σας αγαπώμεν, Σα εύ-
λοβούμεθα. Διότι δέν είσθε

μόνον άι ύπεροχικά Κορυ-
φαί του Έλληνικού Κράτους,
άι όποιαί σήμερα ύπάρχουν
και ούριον όχι, Άλλά είσθε
ή ζωσα παράστασις αυτής
ταύτης τη: ύποστάσεως του
Έθνους. Είσθε τό παιέκλαμ-
πον σύμβολον της Ιεράς έν
νοίας της Πατρίδος. Είσθε ή
άκτινοσκοπή Κορυφή της ζω-
σης και ήρωμένη Ιστορίας
μας Είσθε ό χρυσοός και
άρραγής κρίκος, ό τεταγμέ-
νος να συνδέη τό Ιστορικόν
παρελθόν με τό Ιστορικόν
γίνεσθαι έν τώ παρόντι και
να έξασφαλίξη την άταλάν-
τευτον και στιβαράν πορείαν
εις τό μέλλον. Είς τάς κρι-
σίμους Έθνικές περιστάσεις
άντιλμβανόμθα όπως ίδια
ξήντας την βαρύτητα της δια-
πιστώσεως ταύτης.

Κατά λογικήν άκολουθίαν
συνεπώς, ή εύτυχία και ή δό-
ξα Σας είναι και πρέπει να
είναι οργανικώς ένυφασμένοι
με την εύτυχίαν και την δό-
ξαν της πατρίδος μας

Δέν είναι σχήμα έβροφρο-
σύνης τά λεγόμενα. Άλλά ή
ναίρητος Ιστορική άλήθεια.
Νωπά και σφύζοντα Ιστορι-
κά γεγονότα «μονονουχι φω-
νήν άφίησιν» καθώς λέγει ό
Ίερός Χρυσόστομος. Ως πρό-
χειρον παράδειγμα έστω του-
το. Κατά την ζοφεράν και έ-
πικατάρατον νύκτα της Έθνη-
κής δουλείας έδυστήχει και ή
δόξη τό πρόσσωπον του Βα-
σιλέως έν γη άλλοιόσι. Άλλά
τουτο έπέφερε και την δυστυ-
χίαν και άδοξίαν της πατρί-
δος. Και ότε τό ποτήριον της
ύπομονής και της όργης Κυ-
ρίου Παντοκράτορος ύπερ-
πληρώθη και ήνωρθώθη και
έξήστραψεν ή πεπτωκίτι και
ύβρισμένη δικαιοσύνη Του
και ώς ό χνοός ό υπό βιαί-

ων άνέμων φερόμενος διε-
σκορπίσθησαν οί νεοβάρβα-
ροι και άνέτειλεν περίλαμ-
πος ή ήμέρα της έν εύτυχία
και δόξη επανόδου του Βασι-
λέως, άνέτειλεν έν ταυτώ πε-
ρίλαμπρος και ή ήμέρα της
εύτυχίας και δόξης της πα-
τρίδος μας.

Θεοροί μας Βασιλείς, οί
όποιοι έξώχω; έπιτυχώς συμ-
βολίζετε την θαλερότητα του
Γένους μας, άν και παρηλ-
θον αιώνας αίωνων ζωής του,
είσθε οί μόνοι ύπολειφθέντες
Όρθόδοξοι Βασιλείς έν τη
καθ' ήμάς Όρθοδόξω Άνατο-
λή. Τουτο συγκινεί τάς καρ-
δίας μας και παρηγορεί όλω-
ς ιδιαιζόντως την Έλληνικήν Ό-
ρθοδοξίαν. Εύχαριστούμεν εύ-
γνωμότως τόν Θεόν διά τό
προνόμιον τουτο. Πά δρών
όρθόδοξος και γενικώτερον
πά, θρησκευόμενος άντιλαμ-
βάνεται την σημασίην και
την βαρύτητα του προνομί-
ου τουτου, ώστε να παρέλκη
πάσα διασάφησις. Η Έκκλη-
σία διά της ήμης ταπεινότη-
τος εύχεται ολοψύχως εύοτα
θή, άκλινη, μακροχρόνιον, ει-
ρηνικήν, γαληνιαίαν, τρισόλ-
βιον και παιένδοξον την βα-
σιλείαν Σας. Εύχόμεθα ά-
παντες, όπως είναι περικλη-
ή ή βιογραφία Σας διά να εί-
ναι περικληής και ή Ιστορία
του Έθνους μας. Διότι ή
Ιστορία των λαών έν βαθυτέ-
ρα άναλύσει δέν είναι παρά
ή βιογραφία των Άρχηγών
των. Προς τουτους εύχόμεθα
όλοκαρδίως έπίσημοι και ι-
διώται ύπήκοοι Σας, όπως ή
Έλληνική Κύπρος, ένουμένη
συντόμως μετ' του Έθνικου
κορμού, κοσμήση ως παμφα-
ής αδάμας τό χρυσάκτινον
στέμμα Σας.

Η ΣΤΗΛΗ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΟΥ

ΤΟ ΣΚΟΥΛΙΚΙ (ΣΥΔΕΜΙΣ) ΤΗΣ ΑΜΠΕΛΟΥ
ΚΑΙ Η ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΙΣ ΤΟΥ

Α' Βιολογία

Η εύδεμις είναι ένα άπό
τά πιο καταστρεπτικά έντομα
της άμπέλου. Πολλές φορές
οί ζημιές πού προκαλεί μπο-
ρει να φθάσουν τά 400ο της
παραγωγής. Περισσότερο
προσβάλλονται ή σουλτανίνα
και τά επιτραπέζια σταφύλια.

Β' Καταπολέμησις

Για να αποφύγουμε τις ζη-
μιές των σταφυλιών—πού τό-
σο μειώνουν την άξίαν τους
πρέπει να χρησιμοποιήσωμε
τό Ντι—Ντι—Τι (Δ.Δ.Τ.)
100ο δηλαδή πρέπει να σκο-
νίσουμε με τό γνωστό θεια-
φιστήρι—είτε έν άνάγκη κα-
τά τρόπο όμοιο πού κάνουμε
τό θειάφισμα—1ον μόλις άρ-
χίζουν να ξεχωρίζουν μεταξυ
τους τά νεαρά τσαμπιά του
σταφυλιού—2ον όταν οί ρό-
γες έχουν μέγεθος σκαγιού ε-
ως μπιζελιού 3ον όταν οί ρό-
γες αρχίζουν να γυαλίζουν.

ται πεταλούδες πού παρουσιάζ-
ονται κατά τά μέσα Ιουλίου.

Οί πεταλούδες αυτές κάνουν
πάλη αυγά άπό τά όποια
βγαίνουν τά σκουλήκια της
τρύπης γεννιάς πού καταστρέ-
φουν πάλι τά σταφύλια μετά
την εποχή του γυαλισματος.

Εάν θέλουμε ν' αποφύγουμε
με τελείως τις ζημιές και να
έχουμε γερά σταφύλια τότε
θα πρέπει μετά 6—8 μέρες
άπό κάθε σκόνησισμα με Δ.Δ.Τ.
πού προείπαμε να κάνουμε
και έτερον δηλαδή άλλα τρία
έν όλω σκονίσματα

Διά ν' αποφύγουμε τόν κό-
πον και τη δαπάνη μπορού-
με να κάνουμε συγχρόνως κατα-
πολέμησι του ωιδίου (σύρι-
κα) και της εύδεμιδος με τό
να χρησιμοποιήσωμε Ντι—
Ντι—Τι 100ο πού άνακατέν-
ομε με θειάφι σε αναλογία 1
κιλό Ντι—Ντι—Τι 100ο με
3 κιλά θειάφι.

Εάν χρησιμοποιήσωμε
Ντι—Ντι—Τι 500ο ή 750ο
τότε θα άναμειξώμε άνάλογον
ποσότητα θείου δηλαδή διά
τό Ντι—Ντι—Τι 500ο θα
τό άναδείξωμεν με 15 κιλά
θειάφιου και διά τό 750ο με
22 κιλά θειάφιου.

Τέλος πρέπει να προσέξω-
με ώστε τό θειάφι μας να
μην έχη ύγρασία (π.χ. τό
είναι μεγαλύτερες; άπό τις ζη-
μιές της πρώτης γεννεάς. Αυ-
τές οί κάμπιες άφου μεταμορ-
φωθούν σε χρυσάλλιδες γίνον
πό.

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ
ΠΑΡΑΠΕΥΡΩΣ ΣΤΡΑΤΟΛΟΓΙΑΣ
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
1) Οίκοδομικά "Αδει-
αι.
2) Έργοληψία οικο-
δομικών κατασκευών.
3) "Αδειαι, "Αντλιών
Πετρελαιοβενζίνης, Άρ-
τοποιείων, Κινηματογρά-
φων, Ξενοδοχείων, Έρ-
γαστασιών κ.λ.π.
4) Συντάξεις πάσης
φύσεως μελετών.
5) Έπιμετρήσεις πά-
σης φύσεως Έργασίων.
Τεχνικά πληροφορία
δωρεάν.
Τηλεφωνείστε στό 3 49

ΧΑΛΚΙΔΙΚΙΩΤΕΣ
Πρίν ράψητε κάτι έπι-
σκεφθήτε τόν πατριώτη
σας
ΙΩΑΝΝΗΝ ΜΑΡΤΙΝΗΝ
ΡΑΠΤΗΝ
Κασσάνδρου 140
τηλέφωνον 26.206
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΙΩΑΚΕΙΜ Π. ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΤΟ-ΡΙΝΟ-ΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ
ΕΝ ΔΟΣ ΚΟΠΗΣΕΙΣ
ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΘΕΙΣ ΕΙΣ Η. Π ΑΜΕΡΙΚΗΣ
Δέχεται καθ' έκάστην εις τό Ιατρείον του οδός
Άγίας Θεοδόρας 9 (3ος όροφος) πλησίον πλατείας
Άγίας Σοφίας.
Τηλέφωνον Ιατρείου 28826
Τηλέφωνον νοσοκομ. 70448
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΔΡ ΝΙΚΟΣ Γ. ΣΙΑΤΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΟΣ
Μετεκπαιδευθείς έν Άγγλία
Τ. Έπιμελητής του Νοσοκομείου ST. CHARLES
του Λονδίνου
Άριστούχος διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Άθηνών
Δέχεται: 10—2 π.μ. & 5—8 μ.μ.
ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 22 τηλ. 25 921 έναντι κινηματο-
γράφου Διονύσια
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Σ. ΒΑΡΔΑΚΑΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
ΑΚΤΙΝΕΣ Χ
ΟΔΟΣ ΕΓΝΑΤΙΑ 80 (Έναντι Παναγίας Χαλκείων)
Τηλ. Ιατρείου 30 004 Τηλ. Οίκιας 72 245
Συμβεβλημένος μ' όλα τά Ταμεία
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΝΤΩΝΙΟΣ Μ. ΛΑΛΟΥΝΤΑΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΟΤΟ-ΡΙΝΟ-ΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ
ΔΕΧΕΤΑΙ: 12—2 π.μ. και 5—8 μ.μ.
ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 44 Τηλ. 32—966
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΥΛΙΝΔΡΟΜΥΛΟΙ (ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΙ) Ν. ΚΑΛΙΚΡΑΤΕΙΑΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΥ Ν. ΣΑΜΑΚΟΒΑΝΗ
Ό μόνος έν Χαλκιδική κυλινδρόμυλος, με τό νέον σύστημα μηχανημάτων
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚ (λειτουργία δι' άέρος και ούχι άναβατήρος)
Ποιοτική παραγωγή άφθαστος. Διά την έξυπνότητα των πελατών των οί Κυ-
λινδρόμυλοι διαθέτουν διά την παραλαβήν και παράδοσιν αυτοκίνητων ΔΩΡΕΑΝ.

κούς, με μία λέξη «άνθρώ-
πους» σε μία άνωρωπινώ-
τερη κοινωνία...
I. T. ΠΟΛΥΓΕΡΙΝΟΣ

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ ΑΠΑΝΤΑ ΤΟ ΔΙΔΑΚΤΗΡΙΟΝ ΜΑΡΑΘΟΥΣΗΣ

Εκ του Οργανισμού Σχολικών Κτιρίων, τον όποιον ενημερώσαμε επί σχολίου της έφημερίδος σας (24-4-66), αναφερομένου εις την ανέγερσιν κτιρίου δια το δημοτικόν σχολείον Μαραθούσας, ανακοινώνται τα εξής:

Το προαναφερθέν διδακτήριον περιελήφθη εις το πρόγραμμα μελετών 1966. Μετά την ολοκλήρωσιν της μελέτης, το έργον θα προγραμματισθῆ και θα χρηματοδοτηθῆ.

Ο Υφυπουργός Δ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ

ΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Εις τό νέον πρόγραμμα του Οργανισμού Σχολικών Κτιρίων του 1966, τό όποιον θα υποβληθῆ πρὸς έγκρισιν εις τό Υπουργείον Συντονισμού, περιελήφθη ήδη και ἡ μελέτη δια τό Γυμνάσιον Πολυγύρου.

Η ενημέρωσίς μας ἐπὶ τῷ ἀνωτέρω έγινετο παρὰ τοῦ Ο.Σ.Κ., ἐξ ἀφορμῆς σημειώματός σας τῆς 24-4-66

Ο Υφυπουργός Δ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ

ΤΟ ΔΙΔΑΚΤΗΡΙΟΝ ΣΥΚΙΑΣ

Ο Οργανισμός Σχολικών Κτιρίων προβλέπει τήν ἴδρυσιν διδακτηρίου δια τό δημοτικόν σχολείον Συκιάς. Δέν περιελήφθη όμως τοῦτο εις τό πρόγραμμα του 1966, διότι δέν ὑπάρχει ἡ απαιτούμενη μελέτη του έργου. Μετά τήν σύνταξιν τῆς μελέτης, θα προγραμματισθῆ ἡ ανέγερσίς του κτιρίου.

Αἱ πληροφορίες αὗται ἐδόθησαν παρὰ τοῦ Ο.Σ.Κ. ἐπὶ ἀπάντησιν σχετικῶν δημοσιεύματός σας.

Ο Υφυπουργός Δ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ

ΠΑΡΑΤΑΣΙΣ ΥΠΟΒΑΘΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 10— Δι' ἀποφάσεως του ὑπουργείου οικονομικῶν παρατείνεται μέχρι τῆς 30ης Ἰουνίου 1966 ἡ προθεσμία ὑποβολῆς τῶν προβλεπομένων φορολογικῶν στοιχείων δια τὰς κατὰ τούτῳ μήνας Δεκέμβριον 1965. Ἰανουάριον, Φεβρουάριον, Μάρτιον και Ἀπρίλιον 1966. ἐκδοθείσας ἀποδείξεις εἰσπράξεως ἐκθλιπτικῶν δικαιωμάτων ὑπὸ τῶν ἐλασιοτριβίων, ὡς και τῆς καταβολῆς τῶν ἀφειλομένων τελῶν χαρτοσήμου και τῆς εἰσφορᾶς δακοκτονίης.

ΚΟΛΗΤΙΚΑ ΝΕΑ

Σήμερον και ὦραν 5,30' ἀπογευματινῆν εἰς τό στάδιον τῆς πόλεως, μας ἡ τοπική ΝΙΚΗ θά ἀντιμετώπιση τήν ομάδα του ΟΡΦΕΩΣ Θεσσαλονίκης.

Ο ποδοσφαιριστής τῆς ΝΙΚΗΣ Πολυγύρου Θ.όφιλος Κορέντης; ἡ οἱεῖς εἰς παραλίαν Γερμανίης τό ἐξοικονόμῳ κέντρον ὁ «Πλάτανος». Ὑποχρέωσις ὄλων τῶν φιλάθλων εἶναι νά ἐνισχύσουν τόν ἐξαιρετόν αὐτόν ἀθλητήν.

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΔΕΞΕΙΣ ΕΙΣ ΣΑΡΤΗΝ

Τήν 29—5—66 εἰς τήν πλατείαν του χωρίου παρουσία τῶν τοπικῶν ἀρχῶν, και του συνόλου τῶν κατοίκων Σάρτης ἐγένοντο αἱ γυμναστικά ἐπιδείξεις του Δημ. Σχολείου. Αἱ ἐπιδείξεις ἤρχισαν με παραέλασιν τῶν μαθητῶν, τῶν ὁποίων ἡ ἄψυγος και θεαματική παράστασις ἀπέσπασε τὰ ἐνθουσιώδη Χειροκροτήματα του κοινού. Τούς προσεληθόντας προσεφώνησε ὁ Διευτῆς του Σχολείου κ. Β. Βογιατζῆς και ἐν συνεχείᾳ ἀπηύθυνε παραινέσεις πρὸς τούς μαθητάς δι' εὐγενῆ ἀμιλλα και ἀφοσίωσι πρὸς τὰ ἰδεώδη τῆς φυλῆς μας. Ἐπειτα ἤρχισαν αἱ ἐπιδείξεις τῶν Α Β τάξεων τῶν ὁποίων ἡ ἐν γένει ἐμφάνισις ἀπετέλεσεν ἀντικείμενον ζωηροτάτων ἐκδηλώσεων. Ἐπηκολούθησαν οἱ ἀσκήσεις τῶν Γ Δ Ε ΣΤ τάξεων τῶν ὁποίων ἡ τάξις, ἡ ἀκρίβεια και ἡ πρωτοτυπία εἰς τούς σχηματισμούς προεκάλεσε γενικῶν θαυμασμών. Ἐπικολούθησαν οἱ ἀγῶνες και χοροὶ που ἀποορύφωσαν τόν ἐνθουσιασμόν του κοινού. Γενικῶς ὅσοι παρηκολούθησαν τὰς ἐπιδείξεις ἐμειναν ἐνθουσιασμένοι. Ἀξίζει κάθε εἰρηνικός σπύς δασκάλους τῆς Σάρτης. Ἐνός ἐπισόφτης

ΑΠ.ΝΤΗ.ΙΣ ΤΟΥ κ. ΝΟΜΑΡΧΟΥ ΕΠΙ ΣΧΟΛΙΟΥ ΜΑΣ

Πρὸς Τόν κ. Διευτῆν Ἐφημερίδος «Φωνή τῆς Χαλκιδικῆς» Ἐνταίθα

Ἐν σχέσει πρὸς δημοσιευθέν σχόλιον εἰς τό φύλλον τῆς καθ' ὑμᾶς Ἐφημερίδος τῆς 22ας Μ. του 1966, ὑπὸ τάν τίτλον «Τί συμβαίνει» δι' ὅ ἔκφορίζονται ἀπόψεις τῆς καθ' ὑμᾶς Ἐφημερίδος καθ' ἃ εἰς τὰς περιπτώσεις διορισμοῦ Κοιν. Γραμματέων εἰς τὰς Κοινότητας Δουμπίων και Πολυγύρου δέν ἐτηρήθη πιστῶς ὁ Νόμος, ἐχομεν τήν τιμὴν νά γνωρίσωμεν τὰ καίωθι:

Διὰ τήν ἐνάδειξιν του πλέον καταλλήλου προσώπου πρὸς διορισμόν του ὡς Κοινοτικού Γραμματέως Δουμπίων τὸ παρ' ἡμῶν ἀμμόδιον Ὑπηρεσιακόν Συμβούλιον ἐκτός τῆς κρίσεως τῶν ἐν τῷ φακέλλῳ ὑπαρχόντων στοιχείων περὶ τῶν τυπικῶν κ.λ.π. προσόντων τῶν ὑποψηφίων, ἀπεφάσισε, πρὸς ἀντικειμενικὴν κρίσιν ἀτάτων τῶν ὑποψηφίων τήν διενέργειαν προχείρου διαγωνισμοῦ, διεξυχθέντος ἐν τῷ Νομαρχιακῷ Καταστήματι, βάσει δὲ του ἀποτελέσματος του διαγωνισμοῦ τούτου ἐν συνδυασμῷ πρὸς τὰ τυπικά προσόντα τῶν ὑποψηφίων, προέτεινε πρὸς διορισμόν τὸ πλέον καταλλήλον πρόσωπον

Ὡς πρὸς τόν διορισμόν Κοιν. Γραμματέως Πολυγύρου, καθιστώμεν γνωστόν ὅτι τὸ ἐν λόγω θέμα παραμένει εἰσέτι ἐν ἐκκρεμότητι, ἀκωρωθείσης παρὰ τῆς Νομαρχίας τῆς σχετικῆς ἀποφάσεως του Κοινοτικού Συμβουλίου Πολυγύρου ὡς μὴ πλήρως ἡ ολοκληρωμένη.

Ὁ Νομάρχης Ἄναστ. Ρήγης

Σημ. Φωνῆ: Με ἰδία τέραν ἱκανοποιήσιν καταχωροῦμεν τήν ἀπάντησιν του κ. Νομαρχου. Ἐξ αὐτῆς ἀποδεικνύεται διὰ και εἰς τὰς δύο περιπτώσεις τελικῶς ἐφηρημένη ὁ Νόμος και πρὸς τὸ συμφέρον ἁλλωστε τῶν ἐνδιαφερομένων Κοινοτήτων.

Ὁ κ. Νομάρχης, ἄς εἶναι βέβαιος διὰ τηρομένου πάντοτε του Νόμου και συνεπῶς μὴ προκαλοῦμενων παραπόνων ἐν τῷ Νομῷ θέλει ἀποσπᾶσει τήν ἐκτίμησιν ὄλης τῆς κοινῆς γνώμης τοποθετήσεως.

ΔΑΝΕΙΑ ΕΙΣ ΑΓΡΟΤΑΣ ΥΠΟ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ

ΥΠΟ τῆς Ἀγροτικῆς Τραπεζῆς θά χρηματοδοτηθοῦν συνεταιρισμοὶ και μεμονωμένοι παραγωγοὶ δια τήν βιομηχανικὴν ἀξιοποίησιν γεωργικῶν προϊόντων ὡς και τήν βελτίωσιν ἐν γένει τῆς εἰσομίας των.

Συγκεκριμένως, οἱ συστηματικοὶ ἀγελαδοτρόφοι ἐνσταυλισμένης ἀγελαδοτροφίας θά ἐνισχυθοῦν ὑπὸ τῆς Ἀγροτικῆς Τραπεζῆς, κατὰ τήν κατὰ τῆς ἐποχῆς, δι' ἀνολόγων δανείων πρὸς ἀντιμετώπισιν διαφόρων συναφῶν ἀναγκῶν των. Ἐξ ἄλλου, ἀνάλογος ἐνίσχυσις θά χορηγηθῆ και εἰς τούς ἐπιτιδιμένους εἰς τήν χοιροτροφίαν παραγωγούς δια τήν προμήθειαν τροφῶν πρὸς διατροφήν τῶν χοίρων των, καθῶς και δια τήν ἀγορῶν χοιριδίων πρὸς πᾶσιν. Ἡ πρὸς τούς χοιροτρόφους παρασχεθητομένη ἐνίσχυσις ἀφορᾷ τήν ἡμιοικίον, τήν ἐσταυλισμένην, τήν νομαδικήν και τήν εἰκόσιον χοιροτροφίαν.

Ἐν τῷ μετιξὺ πρὸς ἐξυπηρέτησιν τῶν κτηνοτρόφων (συνεταιρισμένων και μεμονωμένων), οἱ ὅποιοι τυροκομοῦν τήν ἰδίαν τὴν παραγωγήν γάλακτος, ἐνεκρίθη ἡ χορηγήσις εἰς αὐτούς δανείων ἐπικοινῶ ἐνεχύρω γαλακτοκομικῶν προϊόντων ἐφειτηνῆς παραγωγῆς ἐναποτεθειμένων εἰς καλῶς λειτουργούσας ψυκτικὰς ἐγκαταστάσεις. Τὸ ποσοστὸν τῶν ἐν λόγω δανείων θά δύναιται νά φθάσῃ μέχρι του 70% τῆς τεκτοσύνης εἰς τὸν τόπον τῆς ἐναποθέσεως τῶν γαλακτοκομικῶν προϊόντων, χονδρικῆς τιμῆς διαθέσεώς των. Σκοπὸς τῶν ἀνωτέρω δανείων εἶναι ἡ ἐξισφάλισις ἱκανοποιητικῶν τιμῶν εἰς χίτῳ τῶν παραγωγῶν και ἐκλεκτῶν ποιότητων προϊόντων γάλακτος πρὸς ὄφελος τῆς καταναλώσεως.

Τέλος, διὰ προσφάτου διαταγῆς τῆς Διοικήσεως τῆς Ἀγροτικῆς Τραπεζῆς πρὸς τὰ ὑπακαταστήματα αὐτῆς: ἐδόθη ἐντολή ὅπως εἰς τούς ἐνδιαφερομένους νά προσμηθευτοῦν ἐκ του ἐμπορίου ἐπινοήτους μηχανοκινήτους ψυκτικῆς θερμοτήρας πρυγολοῦς, παρασχεθῆ ἀνάλογος οἰκονομικὴ ἐνίσχυσις ὑπό μορφήν μεσοπρόθεσμων δανείων διάρκειας 2—5 ἐτῶν.

ΠΛΟΥΝΤΑΙ: 80 κρέβατα κτλ μεταγγιζομεν Χαλκιδικῆς ὑπὸ του κ. Δρόσου Γώσου. οἱ ἐνδιαφερόμενοι νά ἀποτεινῶνται εἰς τόν ἴδιον.

ΑΝΑΠΗΡΙΚΑ ΝΕΑ

Ἀγαπητοὶ συνάδελφοι ὡς γνωρίζομε διὰ τὸ Γ.Ε.Α (Διεύθυνσις Ἐκπαιδεύσεως (B3) διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ. 307625) 15—3—66 (ἐγκ. 51) που προεκήρυξεν διαγωνισμόν δια τήν εἰσαγωγήν 60 μαθητῶν εἰς τήν Σχολήν Ἀεροπορίας (τμήμα μονίμων Ἀξιωματικῶν και Ἰπταμένων Γενικῶν Ὑπηρεσιῶν—Ἰκάρων). Ἐπὶ πλέον του ἀνωτέρω ἀριθμοῦ θά εἰσαχθῶσιν εἰς ποσοστὸν 25 % τέκνα ἡ ἀδελφοὶ Ἀναπήρων και Θεμάτων Πολέμου δυνάμει του Νόμου Δ 4089/60.

Προθεσμία ὑποβολῆς δικαιολογητικῶν εἰς Γενικὸν Ἐπιτελεσιὸν Ἀεροπορίας (Δ) σιν Β 4,Γ) μέχρι 2—7—66.

Περισσότερας πληροφορίας εἰς τὸ Γραφεῖον μας.

Εἰς ἀπάντησιν συγκατηρήσει τηλεγραφήματος του συνδέσμου μας πρὸς τήν Α.Μ. σιν Β 4,Γ) μέχρι 2—7—66. Ἐπὶ τῇ ὀμοστικῇ του ἐργῆ, ἐλάβομεν τὴν κάτωθι εὐχαριστήριον τηλεγράφημα.

Κύριον Ἀναστάσιον Σιῦλον.

Πρόεδρον Συνδέσμου Ἀναπήρων και Θεμάτων Πολέμου Χαλκιδικῆς, Πολύγυρον.

Ἐγκαρδίως εὐχαριστῶ ὑμᾶς και δι' ὑμῶν μέλη Συνδέσμου ἀναπήρων και Θεμάτων πολέμου Χαλκιδικῆς δι' εὐχὰς ἐπὶ ὀνομαστικῇ μου ἐργῆ.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Β

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Π.Ω.Τ.Α.Ν. ΕΙΣ ΤΟΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 10— Δι' ἀποφάσεως του ἀνωτάτου δικαστικοῦ συμβουλίου προήχθη εἰς πρόεδρον πρωτοδικῶν τοποθετημένος εἰς Πολύγυρον Χαλκιδικῆς ὁ πρωτοδικῆς Ἀθηνῶν κ. Χρ. Ἀναγνωστόπουλος.

ΕΥΔΙΚΙΑΖΕΤΑΙ: Κατάστημα κειμένων παραπλευρῶς τῆς Νομαρχίας. Πληροφορία παρὰ τῆ ἰδιοκτήτρια κ. Μαρία Γ. Ψαθά

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ἐκ τῆς 1ης σελ. Ζουν. Ἀλλὰ ἐξωτερικῶς. Στὸ βῆθος ἡ ψυχὴ μας μένει ἰδία, ὅπως ἦταν ἡ ψυχὴ τῶν πρώτων ἀκρατῶν του Κυρίου. Καὶ ἴσοι ἡ ἀπόδειξις. Πάντοτε θά πεθοῦμε νά μάς ἀγαποῦν και ὅχι νά μάς ἐχθροῦνται. Π ντοτε θά πεθοῦμε ἢ εἰρήνη και ὅχι τὸν πόλεμον. Πάντοτε θά πεθοῦμε νά ζοῦμε μέσα σὲ περιβάλλον ἀθρόπινον και ὅχι ἀπὸνον και κτηνώδες. Πάντοτε ἡ γυναῖκα θά πεθῆ νά ἐχῆ ὡς σὺντροφὸς τῆς ἑνῶν σιτοργικῆς ἀνδρα. Καὶ πάντοτε ὁ κάθε ἀνδρας θά πεθῆ νά ἐχῆ πλάι του μίαν τιμημένην συντρόφισσα και φιλόστοργην μητέρα τῶν παιδιῶν του. Πολλὰ τέτοια παραδείγματα θά μποροῦσαμε νά παρατόξομε. Αὐτὰ ὅμως τὰ αἰωνίως ἐπὶ καιρα και πομπόθητα πνευματικὰ ἀγαθὰ μόνον ἀπὸ τὸ «εὐαγγέλιον τῆς βασιλείας» προσφέροντες με πληρότητα και σιγουριά. Τοῦτο τὸ καταλοβαίνουμε καλύτερα ὅταν τὸ χῆ και πέσομε μέσα σὲ ἀγέλες ὄσθων και ἀνιχνόστων και ὀλοτελῶς δαιμονοποιημένων ἀνθρώπων. Οὕτε τὸ πέραςμα λοιπὸν του καιροῦ εἶτε οἱ νέες ἰδέες κατέστησαν ἀχρηστοὶ τὸ κήρυγμα τῆς «Βασιλείας». Παρὰ μένει ἡ μόνη

ΘΑ ΓΥΡΙΣΘΗ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΤΑΙΝΙΑ ΣΤΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ

Τὸν ἐπόμενον μῆνα θά ὀρχισθῆ τὸ γύρισμα ἐκ ὁς Ντοκουμανταῖρ (ταινία μικροῦ μήκου) με θέμα παρμένο ἀπὸ τήν Λαογραφία τῆς Χαλκιδικῆς και με τὸν τίτλον «ΚΑ'Υ ΜΟΙ».

Γιὰ πρώτη φορὰ ἡ Χαλκιδικὴ θά προβληθῆ μ' ἓνα ντόπιον θέμα δια τὸν κινηματογράφου χάρις στο γνωστό σκηνοθέτη Ἀπόστολον Κριωτῆ.

Ἐπισκεφθεῖς τὰ γραφεῖα μας ὁ κ. Κριωτῆς, μετὰ του συμπαιριώτου μας καλλιτέχου κ. Τόκη Σαμαρᾶ μετὰ τὴν συνεργασία του ὁποίου θά γυρίσῃ τήν ἀνωτέρω ταινία μας εἰπε ὅτι ἔμεινε γρηθέμενος ἀπὸ τὴς καλῶν τῆς Χαλκιδικῆς και τήν κλιροῦν τῶν κατοίκων τῆς, σκέπεται δὲ νά προβῆ τὴν ταινία του στο Φ.σ.β.λ. Κινηματογράφου τῆς Θεσσαλονίκης και σὲ ἄλλα Φ.σ.β.λ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἀνακοινῶνται διὰ ἀπὸ 13 μέχρι 22 Ἰουνίου 1966 θά τίθενται δηλητηριώδη ἐπιβλαβὰ διὰ τὴν ἐξόντωσιν τῶν ἐπιβλαβῶν θηραμάτων εἰς τὴν περιόχην τῆς περιχλειομένης ἀπὸ τὰ ὄρια

Πασιᾶ πηγάδι πρὸς Δουμάς δρόμος μέχρι Διονυσιατικῶν Μύλων—ἐκείθεν πρὸς Νότον λάσος Μαρμαρῶν μέχρι Κούτλου Καύβα—ἐκείθεν πρὸς Ἀνατολάς δις ὄμος μέχρι θέσεως Πυλῆς πηγάδι και ἐκεῖ πρὸς βορρᾶν τὸ ρεῦμα μέχρι Πασιᾶ πηγάδι.

Προσκαλοῦνται οἱ κά οὐχι γυνῶν ὡς λ βωσι προταί νικά μέτρα πρὸς ἀποφυγὴν δηλητηρήσεως τῶν ζῶων των τῶν ἡν Ἐν Πολύγυρον τῆ 10—6—1966 Ὁ Πρόεδρος του Συνδέσμου Κυνητῶν Πολύγυρου Κύρκος Χ. Αἰατρῆνῆς

ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Πετρελαιομηχανή ἡ που Αποστ. λ.τ.η 65 ἴπων ἐξ ἀρίστης κατάστασης Πληροφορία: Φλευθέρην Παπακόστα Ορεμῆλια

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ: Οἰκία καινούριων, σαλοτραπέζιας, κουζίνας, λουτροκομικῆς κλπ. πηροῦν τὸ γυμνασίου. Πληροφορία Δημήτριον Λεβαδιώτην Πολύγυρον.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ Φέρεται εἰς γνώσιν τῶν καταναλωτῶν τῆς Δημοσίας Ἐπιχειρήσεως Ἡλεκτρισμοῦ τῆς Διόσεως Περιοχῆς Χαλκιδικῆς ὅτι αἱ ὄροι συναλλαγῆς του κοινῶ μετὰ τῶν Γραφείων τῆς ἀπὸ 15ης Ἰουνίου καθωρισθῶσιν ὡς κάτωθι: α) Ἐξυπηρέτησις Καταναλωτῶν Καθημερινῶς ἀπὸ ὥρας 10—13 Ἀπογεύματα Δευτέρας Τετάρτης, Παρασκευῆς >> 17—18 β) Χορηγήσις ὑλικῶν πρὸς Ἐργολάβους και Καταναλωτῆς Ἐκάστην Τρίτην και Παρασκευῆν ἀπὸ ὥρας 7—15 γ) Ἀναγγελία Βλαβῶν. Ἐκάστην ἡμέραν ἀπὸ ὥρας 8—22 εἰς τηλεφῶνον 203 Πολυγύρου Ἐκ τῆς Δ.Ε.Η. Διόσεως Περιοχῆς Χαλκιδικῆς